

Ще изпълни ли Антоанета Георгиева предизборните си обещания

**70% от продължително безработните са роми
Повече от 30% от ромите са с начално или без образование**

Финансова стабилизация на общината и намиране на средства за финансиране изграждането на инфраструктурни обекти са приоритетите за 2004 година в работата на Антоанета Георгиева, кмет на Перник.

Една от целите на управленския екип е да бъде прекратена наложилата се практика за разходване на средства без предварителното им обезпечаване.

На пресконференция Антоанета Георгиева изрази задоволството си, че в края на миналата година екипът ѝ се е спра-

вил с изгължаването на заплатите на работещите в бюджетната сфера. Освен трудовете възна-

ганизирани от "Джендър проект", като кандидатурата Антоанета Георгиева обеща да назначи специалисти по ромските въпроси в община Перник.

Ромските организации и ромската общност в града очакват Антоанета Георгиева, вече като действащ кмет, да изпълни предизборните си обещания и сред приоритетите на общината да заложи и проблемите на ромското малцинство.

Валентина САНДЕВА

На територията на Пернишка община живеят 111 799 жители, по данни от последното преброяване. От тях като роми са се самоопределили едва 3229 души, но реално те са около 10% от общия брой на населението. А 1300 души определят като свой майчин ромския език.

По данни на РЦЗ от 2002 година се е увеличила заболяемостта сред представителите на това малцинство, като предимно е нараснал броят на болните от туберкулоза.

По данни от БТ-Перник, продължително безработните лица са 2750, от тях 70% са от ромски произход.

Висок е процентът на неграмотност. Над 30% от ромите са с начално или без никакво образование, по данни от изследване на Международния център по проблемите на малцинствата и културните взаимодействия.

раждения за ноември и декември, те са получили и 13-та заплата.

На предизборен диспут, ор-

Увеличават се работните места в общината

Козлодуй

Изтече още една година, от която имаме както добри, така и лоши спомени.

През изминалата 2003 в община Козлодуй, по програмата "От социално подпомагане към заетост" бяха включени 500 безработни, като 90% от тези хора бяха роми. А в друга квота за работни места бяха включени като асистенти на възрастни и деца общо 25 човека.

Ромите в община Козлодуй могат да бъдат доволни от направеното от общината - бяха осъществени няколко проекта (инфраструктурни), имаше няколко дарителски акции, с цел събиране на грехи, обувки, ученически принадлежности. Акциите преминаха успешно. Имаше и турнири

по футбол, шах, спортни празници. Общината осигури безплатен обяд през цялата учебна година на децата от социално слаби семейства.

Радваме се, че общината има търпимост към ромите, въпреки множеството неизплатени наеми за общинските жилища, в които те живеят.

Много от ромите възвърнаха трудовете си навици и със своя труд превърнаха града в по-красиво и уютно място. За бъдеще общината планира да увеличи работните места с още 200, като за целта ще кандидатства с проект.

Радостен е и фактът, че в общинския съвет след последните избори има шестима роми, т.е. ние сме втора политическа сила в града. През 2004 г. в Коз-

лодуй се предвижда да се работи по два проекта на ромския съветник Стефан Спасов, лидер на партия "Свободна България". Едният е за канализация на кв. "Янтра", а другият - за бетониране на улиците на същия ромски квартал. Хубаво е, че проектите на младия и амбициозен общественик ще се реализират от роми.

Свои представители имаме и в Социални грижи, в полицията, а също и - експерти по етническите въпроси, председатели на комисии в Общинския съвет.

Да им честитим Новата 2004 година, да им пожелаем успех на трудното обществено поприще за подобряване живота на ромите!

Венцислав ЙОСИФОВ

В Мирково ромите са предпочитани работници

**На 60 км. от София,
в полите на Стара
планина, се намира
село Мирково.**

Тук живеят предимно българи и роми, които наброяват 70 семейства. Ромите не живеят в отделна махала.

Битът и културата по нищо не се отличават от тези на българите. Безработицата не е изключение и за този район, но ромите са много трудолюбиви и като останалото население се занимават предимно със земеделие и животновъдство, а земите, които обработват, са взети под аренда от съседните им.

В Мирково ромите са уважавани личности, предпочитани работници и съседи.

Смесените бракове не са

изключение.

Всички ромски деца учат наравно с другите и не малко са отличниците. Те участват активно в живота на училището, за което сме благодарни на Ецо Ецов, директор на ОУ "Георги Бенковски", на всички учители и преподаватели, на цялата общественост, която активно стимулира ромските деца да завършат не само средно, а и висше образование. Горди сме със следователя Асен Асенов, фитнес инструктора Васил Богданов, ветеринарния техник Богдан Йорданов и на много други. Децата излизат от селото, за да учат по-нататък със самочувствие, знаещи и можещи.

Доверието между българи и роми е взаимно.

Анка ГЕОРГИЕВА



Политици от
Източна Европа

Младите роми - предизвикателство пред общинските съвети



Младежите от "Политическа академия за роми" (2000-2003), участници в местните избори през миналата година и студентите от магистърските програми по политология, международни политически отношения и политически мениджмънт на СУ "Св. Климент Охридски" се срещнаха на 22 декември 2003 в хотел "Плиска" в София.

На срещата, организирана от Проект "Права на човека", бяха обсъдени пречките, които кандидатурите се за общински съветници роми са срещнали по

време на изборите. Направи се анализ на допуснатите слабости, дискутирани бяха основно механизмите за приемане на общински програми за интеграция на ромите и за тяхното финансиране от общинския бюджет.

Младите политици представиха добри практики в тази област - в общините Оряхово, Козлодуй, Сапарева баня. За пример е постигнатото от Радослав Христов, съветник в община Ботевград. Докладван бе успешен модел за приемане на предложения

за изменения в структурата на общинската администрация - в полза на отдел, свързан с изпълнението на Рамковата програма.

На срещата бяха връчени и дипломите на завършилите академията през изтичащата година. Гости на срещата бяха Румян Русinov, директор на ромската програма към Институт "Отворено общество" в Будапеща и Иван Иванов, правен консултант на Европейски център за правата на ромите.

Люгмила ПЕТРОВА